
SLOVENSKO: PRVÁ SKUPINA 

Vláda Slovenskej republiky alebo Slovenska v plnej miere napĺňa minimálne štandardy na 
elimináciu obchodovania s ľuďmi. Keďže vláda počas sledovaného obdobia naďalej vyvíjala 
seriózne a trvalé úsilie, Slovensko zostalo zaradené do prvej skupiny. Vláda sa seriózne 
a trvalým spôsobom snažila zvýšiť počet vyšetrovaní, vznesených obvinení a odsúdení 
obchodníkov s ľuďmi. Orgány identifikovali väčší počet obetí a vláda zvýšila finančné 
prostriedky na služby pre obete. Aj keď vláda napĺňa minimálne štandardy, vysoký počet 
podmienečných trestov uložených v prípadoch obchodovania s ľuďmi oslaboval úsilie 
o vyvodenie zodpovednosti proti obchodníkom s ľuďmi. Na rozdiel od minulých rokov program 
pomoci obetiam využila iba pätina identifikovaných obetí. Orgány nevykonávali primeranú 
identifikáciu domácich obetí obchodovania s ľuďmi ani obetí–cudzincov vo vnútri krajiny, 
nepreverovali  dostatočne migrantov s cieľom odhaliť ukazovatele obchodovania, a nedostatočná 
bola aj identifikácia detských obetí. Obete nedostali vždy primeranú právnu pomoc a obetiam 
asistujúcim pri trestnom konaní hrozila opätovná traumatizácia. Vláda negarantovala ochranu 
všetkým obetiam obchodovania s ľuďmi pred trestným stíhaním za trestné činy spáchané  
v súvislosti so zobchodovaním. 

ODPORÚČANIA PRE SLOVENSKO 

Dôsledne vyšetrovať, trestne stíhať a trestať obchodníkov s ľuďmi a usvedčeným páchateľom 
ukladať nepodmienečné tresty odňatia slobody; zdokonaliť pravidlá a predpisy o ukladaní trestov 
tým, že v prípadoch obchodovania s ľuďmi sa obmedzí využívanie inštitútu dohody o vine 
a treste, a že sa zvýši citlivosť sudcov na závažnosť trestných činov obchodovania s ľuďmi; 
chrániť obete pred potenciálnou odvetou a zastrašovaním v konaní pred policajnými a justičnými 
orgánmi, vrátane aktívneho využívania novej výnimky z priamej konfrontácie a posilnenia 
vzdelávania a budovania kapacít vyšetrovateľov, prokurátorov a sudcov s cieľom uplatňovať 
prístup orientovaný na obete v trestnom konaní; posilniť snahy policajných orgánov  o účinnú 
identifikáciu domácich obetí aj obetí–cudzincov, vrátane vzdelávania štátnych zamestnancov, 
najmä príslušníkov hraničnej a cudzineckej polície, o problematike aktívnej identifikácie obetí 
v zraniteľných skupinách; zlepšiť identifikáciu detských obetí; aktualizovať formálne písomné 
postupy odkazovania obetí na špecializované služby a vymedziť úlohy štátnych zamestnancov 
a všetkých zainteresovaných strán s cieľom zlepšiť prístup obetí k právnej pomoci a poskytovať 
kvalitnú právnu pomoc; a zefektívniť definície a metodiky zhromažďovania údajov od 
policajných a justičných orgánov a údajov o obetiach. 

TRESTNÉ STÍHANIE 

Vláda udržiavala úsilie v oblasti presadzovania práva. V § 179 Trestného zákona je 
obchodovanie na účely sexuálneho vykorisťovania alebo nútenej práce ustanovené ako trestný 
čin, za ktorý je predpísaný trest odňatia slobody na štyri roky až desať rokov. Tieto tresty sú 
dostatočne prísne a v prípadoch obchodovania s ľuďmi za účelom sexuálneho zneužívania sú 
úmerné trestom za ostatné závažné trestné činy, ako je napr. znásilnenie. V roku 2017 orgány 
otvorili vyšetrovanie v 37 nových prípadoch (v porovnaní s 25 v roku 2016 a 8 v roku 2015). 
Prokurátori vzniesli obžaloby proti 25 údajným obchodníkom s ľuďmi podľa § 179 Trestného 
zákona (v porovnaní s 10 v roku 2016, 22 v roku 2015 a 18 v roku 2014). S ďalšími troma 



osobami prokurátori uzavreli dohodu o vine a treste. Súdy vydali rozhodnutie v šiestich 
prípadoch obchodovania s ľuďmi (v dvoch v roku 2017, jednom v roku 2016, dvoch v roku 
2015 a jednom v roku 2014). Na základe obžaloby prokuratúry podľa paragrafu Trestného 
zákona obchodovaní s ľuďmi bolo odsúdených 14 slovenských občanov (štyria v roku 2016, 
21 v roku 2015 a 19 v roku 2014). Piatim odsúdeným obchodníkom s ľuďmi súdy uložili 
nepodmienečné tresty odňatia slobody na štyri až desať rokov, ale deviatim odsúdeným 
obchodníkom uložili iba podmienečné tresty odňatia slobody. V priebehu posledných piatich 
rokov dostali mnohé osoby odsúdené za obchodovanie s ľuďmi krátke, znížené alebo 
podmienečné tresty; orgány uvádzali, že súdy mali tendenciu ukladať znížené tresty 
prvopáchateľom, pri uzavretí dohody strán o vine a treste, v prípadoch, keď páchateľ uznal svoju 
vinu, alebo keď svedecká výpoveď obete nebola dostatočne presvedčivá ako dôkaz priťažujúcich 
okolností odôvodňujúcich uloženie prísnejšieho trestu. Polícia Slovenskej republiky 
spolupracovala s políciou Spojeného kráľovstva a s Europolom a Interpolom. Úrad hraničnej 
a cudzineckej polície spolupracoval s finančnou spravodajskou jednotkou Národnej kriminálnej 
agentúry na vytváraní súboru ukazovateľov na identifikáciu podozrivých finančných transakcií 
potenciálne súvisiacich s obchodovaním s ľuďmi. V priebehu roka 2017 vláda vydala do 
Rakúska jednu osobu obvinenú z obchodovania s ľuďmi. 

Úsilie policajných orgánov koordinovala Národná jednotka boja proti nelegálnej migrácii Úradu 
hraničnej a cudzineckej polície (ÚHCP). Mimovládne organizácie chválili vedúcu jednotky 
ÚHCP na boj proti obchodovaniu s ľuďmi za promptné a aktívne prešetrovanie podozrení 
z obchodovania s ľuďmi a za podporu zlepšenia systému odkazovania prípadov na 
špecializovaných príslušníkov polície. Prekážkou účinného porovnávania a monitorovania 
krokov v oblasti obchodovania s ľuďmi sú rozdielne postupy používané jednotlivými 
inštitúciami na zber štatistických údajov od orgánov činných v trestnom konaní. Vláda 
neinformovala o žiadnom vyšetrovaní, trestnom stíhaní alebo odsúdení štátnych zamestnancov 
za spoluúčasť pri obchodovaní s ľuďmi. Justičná akadémia a Ministerstvo vnútra zorganizovali 
seminár o identifikácii obetí obchodovania s ľuďmi pre sudcov, prokurátorov a policajtov. Vláda 
vyškolila 35 príslušníkov jednotky národnej polície a Policajná akadémia vyškolila približne 
60 príslušníkov jednotky cudzineckej polície. Ministerstvo vnútra nezaviedlo do učebného plánu 
stredných odborných škôl Policajného zboru v Bratislave a v Košiciach predtým avizované 
vzdelávanie o obchodovaní s ľuďmi, ale naďalej sa snažilo získať akreditáciu. Ministerstvo 
vnútra a Inšpektorát práce uskutočnili vyše 340 spoločných inšpekcií na pracoviskách, pri 
ktorých preverili vyše 3 200 osôb; pri inšpekciách neboli zistené žiadne obete obchodovania 
s ľuďmi. 

OCHRANA 

Vláda udržiavala úsilie o ochranu obetí. V roku 2017 identifikovala 75 obetí (v porovnaní 
s 32 v roku 2016 a s 25 v roku 2015). Mimovládne organizácie identifikovali ďalších 13 obetí. 
Z celkového počtu 88 identifikovaných obetí bolo 58 ženského pohlavia (z toho 11 maloletých 
dievčat), 30 osôb mužského pohlavia, a dve obete boli cudzinci. Najbežnejšou formou 
obchodovania s ľuďmi bolo naďalej sexuálne vykorisťovanie, ktoré polícia zistila 
v 38 prípadoch, po ktorom nasledovalo nútené žobranie (16 obetí), nútená práca (15 obetí), 
nútené sobáše (sedem obetí), nútené páchanie trestnej činnosti (tri obete) a nezistená forma 
vykorisťovania  (jedna obeť); v niektorých prípadoch išlo o viacnásobné formy vykorisťovania. 
Polícia uviedla, že zo 75 obetí oficiálne identifikovaných orgánmi činnými v trestnom konaní 



bolo 60 slovenských obetí, ktoré boli vykorisťované v iných krajinách, najmä v Spojenom 
kráľovstve a v Nemecku. Naďalej boli relevantné kritické vyjadrenia skupiny expertov GRETA, 
podľa ktorých existovali nedostatky pri identifikácii cudzincov–maloletých bez sprievodu 
a slovenských obetí vo vnútri krajiny, ako aj to, že štatistické údaje o identifikovaných obetiach 
neodzrkadľovali skutočný rozsah tohto fenoménu v krajine. 

Štátny tajomník Ministerstva vnútra plnil úlohy národného koordinátora pre oblasť boja proti 
obchodovaniu s ľuďmi a schvaľoval oficiálnu identifikáciu obetí a ich zaradenie do programu 
pomoci obetiam. Niektoré mimovládne organizácie naďalej kritizovali vládny program pomoci 
obetiam za to, že kladie príliš veľké dôkazné bremeno na obete, hatí prístup k službám 
starostlivosti, a policajným orgánom poskytuje príliš širokú možnosť voľnej úvahy pri 
rozhodovaní o zaradení potenciálnej obete do programu. Z 88 obetí bolo v roku 2017 do štátom 
financovaného programu pomoci obetiam zaradených 19 obetí (v porovnaní s 21 z celkového 
počtu 45 obetí v roku 2016 a s 25 z celkového počtu 28 obetí v roku 2015). Vláda uviedla, že 
v roku 2017 bolo do programu zaradený nižší podiel obetí, pretože obete nevyžadovali služby 
v plnom rozsahu. V roku 2017 vláda poskytla dvom mimovládnym organizáciám na program 
pomoci obetiam sumu vo výške 275 000 EUR (330 130 USD) v porovnaní s 221 600 EUR 
(266 030 USD) v roku 2016 a 213 000 EUR (255 700 USD) v roku 2015. Tieto finančné 
prostriedky boli určené na podporu a starostlivosť o obete, dobrovoľný asistovaný návrat obetí 
a národnú linku pomoci obetiam obchodovania s ľuďmi. Ministerstvo vnútra udelilo granty vo 
výške 19 000 EUR (22 810 USD) na projekty v oblasti boja proti obchodovaniu s ľuďmi. 

Mimovládne organizácie poskytovali obetiam prechodné ubytovanie a starostlivosť vrátane 
finančnej podpory, asistovaného dobrovoľného návratu na Slovensko, zdravotnej starostlivosti, 
psychosociálnej podpory a právnych a tlmočníckych služieb. Obete obchodovania s ľuďmi boli 
umiestnené spravidla vzariadeniach pre obete domáceho násilia, od ktorých však boli ubytované 
oddelene. Isté obmedzené možnosti ubytovania mali k dispozícii aj obete s rodinami. Vláda 
nevyčlenila finančné prostriedky na poskytovateľa starostlivosti o obete špecializovaného na 
detské obete. Detské obete obchodovania mohli byť umiestnené v štátnych detských domovoch 
alebo v krízovom dome pre deti spravovanom mimovládnou organizáciou; v roku 2017 neboli do 
programu starostlivosti zaradené žiadne deti (v porovnaní so šiestimi v roku 2016). Zatiaľ čo 
orgány činné v trestnom konaní a sociálni pracovníci sa mohli riadiť stanovenými písomnými 
postupmi odkazovania obetí na národného koordinátora alebo na organizácie poskytujúce pomoc 
obetiam, pre ostatných štátnych zamestnancov takéto písomné postupy neexistovali; týkalo sa to 
aj zdravotníckych pracovníkov, zamestnancov detských domovov a poradcov úradov práce, 
sociálnych vecí a rodiny. Ministerstvo vnútra začalo pripravovať postupy pre týchto špecialistov. 

Orgány adekvátne neidentifikovali zahraničné obete obchodovania s ľuďmi; podľa 
mimovládnych organizácií orgány riadne neidentifikovali potenciálne obete medzi migrantmi 
a neodkazovali ich na príslušné služby z toho dôvodu, že ich nabádali skôr na využitie 
asistovaného dobrovoľného návratu do vlasti. Experti kritizovali orgány za nedostatočné 
preverovanie, informovanie a prevenciu v prípade zahraničných pracovníkov, najmä dočasných 
pracovníkov zo Srbska a Ukrajiny zamestnaných vo výrobe a v stavebníctve. Hraničná 
a cudzinecká polícia nie vždy vykonávala aktívny skríning migrantov s cieľom identifikovať 
ukazovatele obchodovania s ľuďmi, hoci absolvovala rad školení o identifikácii obetí. Na 
základe zmluvy s Ministerstvom vnútra mimovládne organizácie uskutočnili 10 monitorovacích 
návštev v zariadeniach pre žiadateľov o azyl a v detenčných zariadeniach s cieľom poskytnúť 



služby obetiam. Veľvyslanectvo SR v Londýne neuviedlo presný počet identifikovaných 
slovenských obetí (11 v roku 2016, žiadna v roku 2015 a 151 v roku 2014), ale v roku 
2017 asistovalo pri dobrovoľnom návrate piatich slovenských obetí. Štátom financovaná 
mimovládna organizácia asistovala pri dobrovoľnom návrate siedmich slovenských občanov, 
obetí obchodovania s ľuďmi v cudzine. Vláda ponúkala pomoc pri repatriácii obetí–cudzincov 
a v sledovanom období asistovala jednému občanovi Ukrajiny. Všetky potenciálne obete mali 
nárok na najmenej 30 dní krízovej starostlivosti; obete, ktoré národný koordinátor zaradil do 
programu pomoci, mali nárok na starostlivosť v trvaní 180 dní bez toho, aby museli 
spolupracovať pri vyšetrovaní. Nevyskytol sa žiadny prípad odopretia zaradenia obete do 
programu, hoci nebolo jasné, aký procesný postup by sa v takomto prípade použil. Obete, ktoré 
sa rozhodli spolupracovať pri vyšetrovaní, mali počas trvania súdneho konania právo využívať 
služby starostlivosti o obete. Maloleté osoby bez sprievodu mali automaticky nárok na udelenie 
povolenia na tolerovaný pobyt, na základe ktorého majú cudzinci právo dočasne sa legálne 
zdržiavať na Slovensku. Nárok na udelenie povolenia na tolerovaný pobyt mali migranti, 
u ktorých existovalo podozrenie, že boli obeťami obchodovania s ľuďmi. Obete obchodovania 
s ľuďmi mali nárok na udelenie povolenia na tolerovaný pobyt na dobu najviac 180 dní, počas 
ktorej sa museli rozhodnúť, či budú spolupracovať na vyšetrovaní. Slovenská legislatíva 
umožňuje obetiam–cudzincom hľadať si zamestnanie, ale pre neistú dĺžku tolerovaného pobytu 
počas ich spolupráce na vyšetrovaní sa zamestnávatelia zdráhali prijať ich do práce. Zákon 
umožňuje udeliť povolenie na trvalý pobyt obetiam obchodovania s ľuďmi–cudzincom, ktorým 
by po návrate do krajiny pôvodu hrozili útrapy alebo odveta; orgány však žiadne takéto 
povolenie na pobyt neudelili. 

Všetkých 75 obetí obchodovania s ľuďmi, ktoré polícia identifikovala, spolupracovalo s políciou 
a prokuratúrou pri vyšetrovaní a trestnom stíhaní prípadov obchodovania s ľuďmi. Mimovládne 
organizácie neuvádzali žiadne prípady vynútenej spolupráce. Prípravné ani súdne konanie však 
nebolo vždy nastavené tak, aby sa zabránilo opätovnej traumatizácii obetí, a ani polícia, 
prokurátori a sudcovia neabsolvovali dostatočnú odbornú prípravu na to, aby sa jej vyhli. Ako 
uviedla skupina expertov GRETA v roku 2015, v prípravnom aj v súdnom konaní obete museli 
opakovane podávať svedecké výpovede, a to v tesnej blízkosti páchateľov podozrivých 
z obchodovania s ľuďmi. S účinnosťou od 1. januára 2018 vláda schválila zákon o ochrane obetí 
trestných činov, na základe ktorého sa obetiam poskytuje psychologická pomoc a právne 
poradenstvo v prípravnom konaní, a obete obchodovania s ľuďmi sú klasifikované ako „obzvlášť 
zraniteľné obete“, ktoré by nemali byť podrobené priamemu krížovému výsluchu za prítomnosti 
obžalovaného. Praktické účinky zákona ani jeho uplatňovanie nie sú podľa názoru 
mimovládnych organizácií dostatočne jasné, a organizácie sa skepticky vyjadrili aj o ochote 
a schopnosti sudcov uplatňovať nové predpisy. Programy ochrany svedkov síce existovali, ale na 
ochranu obetí obchodovania s ľuďmi sa nepoužili. Nový zákon uľahčuje aj uplatnenie nároku 
obetí na odškodnenie od štátu počas trestného konania. Hoci slovenská legislatíva umožňuje 
obetiam uplatniť si nárok na odškodnenie v civilnom alebo trestnom konaní, experti konštatovali, 
že vo väčšine prípadov sudcovia v trestnom ani civilnom konaní odškodnenie nepriznali, a že 
obete nemali právnu ani finančnú podporu na to, aby si mohli uplatniť nárok na odškodnenie 
v jednotlivých štádiách mimoriadne zdĺhavého konania. Vláda neuviedla žiadne prípady, 
v ktorých by obetiam bolo priznané odškodnenie. Experti navyše konštatovali, že právnici 
poskytovaní v rámci programu pomoci nemuseli mať relevantné skúsenosti a vedomosti na 
riešenie prípadov obchodovania s ľuďmi. Neobjavili sa žiadne správy o trestnom postihu obetí za 
protiprávne činy spáchané v priamej súvislosti s ich postavením obete obchodovania s ľuďmi, ale 



mohlo sa vyskytnúť trestné stíhanie alebo vyhostenie neidentifikovaných obetí–cudzincov. Ako 
uvádza skupina expertov GRETA, zákon obsahuje zúžený výklad možnosti neuložiť trest 
obetiam, keď prokurátor má podľa neho právo zastaviť trestné stíhanie, aj toiba v prípade 
trestných činov spáchaných z nedbanlivosti a trestných činov, za ktoré je ustanovený trest 
odňatia slobody najviac v trvaní päť rokov; nevzťahuje sa to na správne delikty. 

PREVENCIA 

Vláda zintenzívnila snahy o zabránenie obchodovaniu s ľuďmi. Národný program boja proti 
obchodovaniu s ľuďmi na roky 2015-2018 naďalej usmerňoval všetky snahy vlády v oblasti boja 
proti obchodovaniu s ľuďmi; v marci 2018 ministerstvo vnútra uverejnilo na svojom webovom 
sídle správu o jeho plnení. Odbor Ministerstva vnútra pre prevenciu kriminality koordinoval 
aktivity vlády v boji proti obchodovaniu s ľuďmi, vrátane prípravy koncepčných materiálov, 
realizácie projektov s partnermi z mimovládnych organizácií, školenia štátnych zamestnancov 
o problematike identifikácie obetí, organizácie osvetových kampaní a školení a koordinovania 
expertnej pracovnej skupiny zloženej zo zástupcov vlády a mimovládnych organizácií. V rámci 
Ministerstva vnútra bolo zriadené informačné centrum, ktoré riadilo program starostlivosti 
o obete a plnilo úlohu národného spravodajcu. Centrum zhromažďovalo aj štatistické údaje 
o úsilí vlády v boji proti obchodovaniu s ľuďmi, pričom čelilo náročnej úlohe zosúlaďovať údaje 
od rôznych inštitúcií. V apríli 2018 centrum vypracovalo komplexnú správu o stave 
obchodovania s ľuďmi na Slovensku a o úsilí vlády. Vláda spustila rozsiahlu kampaň na 
predchádzanie obchodovaniu s ľuďmi a kampaň na zvyšovanie povedomia verejnosti s cieľom 
zasiahnuť širokú verejnosť, študentov, zamestnávateľov a rizikovú skupinu detí z detských 
domovov. Podľa expertov migranti pracujúci na Slovensku nemali základné informácie 
o ukazovateľoch obchodovania s ľuďmi a o možnostiach pomoci obetiam. V decembri 
2017 Ministerstvo práce zriadilo pracovnú skupinu na prípravu brožúry o ustanoveniach 
zákonníka práce a o právach a povinnostiach zahraničných pracovníkov určenú pre srbských 
dočasných zamestnancov. Vláda pokračovala v celoštátnej kampani na zvyšovanie povedomia 
verejnosti s cieľom propagovať linku pomoci pre obete obchodovania s ľuďmi. Ministerstvo 
vnútra pokračovalo v rokovaniach s významnými lokálnymi zamestnávateľmi s cieľom podnietiť 
ich k využívaniu ich interných komunikačných kanálov na zvyšovanie informovanosti 
o obchodovaní s ľuďmi. Vláda naďalej implementovala internetovú počítačovú aplikáciu, ktorá 
rodinám slovenských občanov cestujúcich v cudzine umožňuje prijímať upozornenia v prípade, 
že používateľ prestane byť aktívny na internete. Štátom podporovaná linka pomoci pre obete 
obchodovania s ľuďmi, ktorú 12 hodín denne prevádzkuje mimovládna organizácia, prijala 
približne 400 hovorov týkajúcich sa obchodovania s ľuďmi; prostredníctvom linky pomoci 
neboli identifikované žiadne obete. Vláda nepodnikla úsilie na zníženie dopytu po komerčných 
sexuálnych službách alebo nútenej práci. Vláda poskytla školenie o problematike boja proti 
obchodovaniu s ľuďmi príslušníkom ozbrojených síl pred ich nasadením v medzinárodných 
mierových misiách v zahraničí. 

PROFIL OBCHODOVANIA S ĽUĎMI 

Ako bolo uvádzané v správach za posledných päťrokov, Slovensko je krajinou pôvodu, 
tranzitnou krajinou a tiež cieľovou krajinou pre mužov, ženy a deti vystavených obchodovaniu 
s ľuďmi na účely sexuálneho vykorisťovania a nútenej práce. Muži a ženy zo Slovenska sú 
vykorisťovaní na nútenú prácu v poľnohospodárstve a stavebníctve v západnej Európe, najmä 



v Spojenom kráľovstve. Slovenské ženy sú vystavené obchodovaniu na účely sexuálneho 
vykorisťovania v Spojenom kráľovstve, Nemecku, Dánsku, Rakúsku, Švajčiarsku, Belgicku, 
Írsku, Poľsku a v ďalších európskych krajinách, ako aj v Spojených štátoch. Mimovládne 
organizácie uvádzajú, že na Slovensku sú na nútenú prácu zneužívaní ukrajinskí, moldavskí, 
bulharskí, rumunskí, srbskí, thajskí, filipínski a vietnamskí muži a ženy. Dočasní pracovníci zo 
Srbska a Ukrajiny, zamestnaní vo výrobe a v stavebníctve, sú v niektorých prípadoch vystavení 
žalostným pracovným podmienkam, vrátane nevyplácania mzdy, ktoré sa môžu dostať až na 
úroveň obchodovania s ľuďmi. Thajské a filipínske ženy môžu byť vystavené obchodovaniu 
s ľuďmi na účely sexuálneho vykorisťovania alebo nútenej práce v službách v domácnosti alebo 
v masážnych salónoch a kúpeľoch. Na Slovensko sú údajne privážané alebo sú cezeň 
prepravované  ženy z východnej Európy, nútené vykonávať prostitúciu na Slovensku a v ďalších 
európskych krajinách. Riziku obchodovania s ľuďmi sú v neúmerne vysokej miere vystavení 
Rómovia z marginalizovaných komunít. Mimoriadne zraniteľné voči obchodovaniu s ľuďmi na 
účely sexuálneho vykorisťovania sú slovenské ženy rómskeho pôvodu; násilím alebo pod 
falošnou zámienkou sú prepravované do Spojeného kráľovstva, aby tam v rámci obchodovania 
s ľuďmi na účely sexuálneho vykorisťovania alebo nútenej práce uzatvárali fingované 
manželstvá. Slovenské deti rómskeho pôvodu sú obeťou obchodovania na účely sexuálneho 
vykorisťovania v marginalizovaných komunitách v Slovenskej republike, a sú nútené páchať 
trestnú činnosť v Spojenom kráľovstve. Muži, ženy a deti rómskeho pôvodu zo Slovenska sú 
využívaní na nútené žobranie v celej západnej Európe. Obchodovaniu s ľuďmi na účely 
sexuálneho vykorisťovania a nútenej práce sú vystavené deti bez rodinných alebo iných 
relevantných podporných štruktúr po ukončení ich pobytu v zariadeniach ústavnej starostlivosti. 


